



开辟“中国之治”新境界

——写在党的十九届四中全会召开之际

■ 新华社记者 邹伟 罗争光 刘奕湛 林晖

天下大治，古往今来无数治国者孜孜以求的理想，也是中国共产党带领中国人民矢志不渝的追寻。10月28日至31日，中国共产党

第十九届中央委员会第四次全体会议将在京召开。研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题，是会议的鲜明主题。蓄积七十年磅礴之力，奋进新时代筑梦之途。

时代正见证，历史将铭记。以习近平同志为核心的党中央引领全党全国各族人民，在推动中国特色社会主义制度更加完善、国家治理体系和治理能力迈向现代化的进程中改革创新、开拓前行，不断迈向“中国之治”更高境界，

下转 A03 版

中共中央 国务院 印发《新时代公民道德建设实施纲要》 (A10版)

长征五号遥三运载火箭 运抵海南文昌 将择机发射

新华社北京10月27日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉,10月27日,长征五号遥三运载火箭安全运抵海南文昌清澜港。火箭完成一系列装配和测试工作后,将择机在中国文昌航天发射场实施发射任务。据悉,由中国卫星海上测控部所属远望21号、22号船组成的火箭运输船队于10月22日从天津港启航,经过5昼夜航行,经受住了复杂海况环境考验,安全抵达海南文昌清澜港码头。随后,火箭将通过公路运输方式,分段运送至中国文昌航天发射场,并按照计划开展发射场飞行任务各项准备工作。长征五号是我国自主研发的绿色环保型新一代运载火箭的基本型,火箭采用5米直径芯级,捆绑4枚3.35米直径助推器,全长约57米,起飞重量约870吨,起飞推力超过1100吨。

中组部选派的新一轮来琼 挂职干部赴我省各地调研学习

本报海口10月27日讯(记者李磊 张文君)10月26日至27日,中央组织部选派的新一轮来琼挂职干部前往海口、琼海、三亚、澄迈、洋浦经济开发区等地开展调研学习,以全面了解海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设情况,为今后的履职尽责打下坚实基础。调研学习中,挂职干部们分为两组,分别沿着东西两条线路环岛开展调研。在海口江东新区,挂职干部们听取了海口江东新区规划编制的介绍,详细了解了文明东越江通道、哈罗公学等建设项目进展情况,他们还登上高耸的江东塔,俯瞰整个江东新区的建设现状。在位于澄迈县的海南生态软件园,园区工作人员从破冰、转型、起航三个方面向挂职干部一行介绍了园区发展的“前世今生”,挂职干部一行还参观了园区的办公设施。在洋浦经济开发区,挂职干部们前往中国石化海南炼化公司,了解了该公司的百万吨乙烯项目进展、园区的布局规划等情况。随后,挂职干部前往国际港务洋浦小铲滩码头,企业相关负责人向他们介绍了洋浦港的区位优势、航线铺设规划、海南“四方五港”格局、洋浦临港产业布局发展方向等,并对小铲滩码头现状及港口能力规划作了介绍。“通过此次调研学习,我充分了解了海南优良的自然环境、日渐完善的基础设施,以及蓬勃发展的重点产业。海南的发展前景广阔,未来大有可为。”拟任省农业农村厅乡村产业发展处处长来琼挂职干部冯松涛在结束调研后表示,此次调研中,他看到了一个正在腾飞的海南,让他今后的工作信心更足、干事的动力更旺。在调研学习期间,挂职干部们还前往三亚水稻国家公园、三亚崖州湾科技城、博鳌乐城国际医疗旅游先行区等地进行调研学习。

习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。这部专题文集以2012年11月17日习近平同志主持中共十八届中央政治局第一次集体学习时的讲话为开篇,以2019年7月9日习近平同志在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话为收卷篇,收入习近平同志论述坚持党对一切工作

的领导的重要文稿70篇,约14万字,其中部分文稿是第一次公开发表。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把坚持和加强党的全面领导作为做好党和国家各项工作的根本保证,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。习近平同志围绕坚持党对一切工作领导的重大意义、方向原则、体制机制、方式方法等重大问题进行

深刻阐述,极大深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发规律的认识,丰富发展了马克思主义执政党建设的理论。坚持党对一切工作的领导,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,完善坚持党的领导的体制机制,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”

总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的指导意义。

习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》 主要篇目介绍 (A02版)

国务院国资委与省委、省政府在京举行落实中央战略部署全面推进海南自贸区(港)建设座谈会 共同推动“百家央企进海南” 争当海南自贸试验区自贸港建设的排头兵和主力军 郝鹏刘赐贵沈晓明讲话 毛万春及49家央企负责人出席

本报北京10月27日电(记者彭青林 况昌勤 周晓梦)10月27日上午,国务院国资委与省委、省政府在北京举行落实中央战略部署全面推进海南自贸区(港)建设座谈会,深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,总结研讨中央企业在琼投资发展工作,共同推动“百家央企进海南”,争当全面参与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的排头兵、主力军,以实际行动落实中央重大战略部署。国务院国资委党委书记、主任郝鹏,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵出席座谈会并讲话。省委副书记、省长沈晓明介绍我省深化央企合作情况、招商政策和寻求与央企合作领域。省政协主席毛万春,以及49家中央企业负责人出席座谈会。郝鹏在讲话中指出,国务院国资委深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,以高度的政治责任和强烈的使命担当,大力推动中央企业与海南的合作,取得了丰硕的合作成果。中央企业要进一步提高政治站位,把支持海南的发展作为践行“两个维护”的具体行动,

坚决履行经济责任、政治责任和社会责任,充分运用好海南的天然优势、政策优势和已经形成的合作优势,立足海南所需、发挥央企所长,从讲政治的高度推动和海南的深度合作,共同推动中央企业和海南省的高质量发展。要牢牢把握海南全方位对外开放的机遇,共同拓展高质量发展的广阔空间;牢牢把握海南改革先行先试的机遇,共同激发高质量发展的强大动力;牢牢把握海南建设现代化经济体系的机遇,共同夯实高质量发展的坚实基础;牢牢把握海南打造国家生态文明试验区的机遇,共同绘就高质量发展的最美底色。国务院国资委将坚决贯彻落实党中央国务院重大决策部署,在充分发挥好市场配置资源决定性作用的基础上,加强工作的主动统筹协调,鼓励支持中央企业投资海南、布局海南、建设海南、发展海南,进一步加大工作的协调力度,完善工作机制,强化组织保障,扎实做好产业指引、对接合作、信息交流等工作,为中央企业持续深化与海南的合作提供更好的支持和服务保障。刘赐贵回顾了中央企业参与海南开发建设的良好成效,介绍了一年



多来全省上下凝心聚力、奋力拼搏,全面推进深化改革开放的情况,对国务院国资委和中央企业给予海南全面深化改革的大力支持表示衷心感谢。他说,在国务院国资委的正确领导下,各中央企业认真贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中

央12号文件精神,坚定融入海南高标准高质量建设自贸试验区进程,一批重大项目取得实质性进展,以实际行动体现了增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。当前,海南正以坚持中国特色为前提,以当今世界最高水平的开放形态为目标,以优

良的“五网”和教育卫生基础设施为支撑,以严密高效的风险防控为底线,以科学完备的法律制度体系为保障,充分体现当今世界自贸港的成功经验,充分体现双边及多边贸易投资协定的成熟规则, (相关报道见A03版)

十月二十七日,国务院国资委和省委、省政府在北京举行落实中央战略部署全面推进海南自贸区(港)建设座谈会。本报记者 李英挺 摄

落实中央战略部署 争当排头兵和主力军

重如千钧。尤其是去年4月13日以来,在国务院国资委的推动下,众多央企积极响应党中央号召,以高度的政治站位,带头贯彻落实习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,以饱满的热情积极在海南投资兴业,为海南经济社会发展增加了动力、增添了后劲。实践证明,央企是推动海南高质量发展的重要引擎,我们要充分用好、用足这一引擎。这是服务大局的责任担当。赋予海南全面深化改革开放新的重大使命,是习总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,给海南带来了千载难逢的发展机遇。习总书记指出,欢迎全世界投资者到海南投资兴业。央企正是其中的重要力量。就海南而言,无论是培育新动能,还是发展总部经济,都需要借力、借智、借势央企。对央企来说,投资海南、布局海南、建设海南、发展海南,体现的正是服务国家大局的责任担当。为此,我们必须从讲政治的高度,深刻认识海南与央企合作的重要性,积极推动海南与央企的深度合作。当前,海南正以坚持中国特色为

前提,以当今世界最高水平的开放形态为目标,以优良的“五网”和教育卫生基础设施为支撑,以严密高效的风险防控为底线,以科学完备的法律制度体系为保障,充分体现当今世界自贸港的成功经验,充分体现双边及多边贸易投资协定的成熟规则,充分体现国内扩大开放领域的最先进做法,分步骤分阶段加快探索建设自由贸易港,这为海南与央企合作提供了更为广阔的空间和舞台。我们要提高政治站位、统一认识,持续深化海南与央企合作,争当“排头兵”,壮大“主力

军”,推动央企更好更快地融入海南自贸区、自贸港建设。深化海南与央企合作,要紧扣发展定位,谋定而动、主动作为。大海行船,任何时候都不能偏离航向。我们要深入贯彻习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,立足海南“三区一中心”发展定位,紧紧围绕“三大领域”“五大平台”“十二个重点产业”,做好央企对接、融入工作,吸引更多央企到海南投资兴业;要与央企一道,立足海南、面向世界、服务全球,通过两到三年的努力, (下转 A03 版)

农业生产模式遍地开花,同时也带来农业面源污染,产业效益低下等诸多问题。“尤其是农村的小猪圈,少的几头,多的几十上百头,原先没有治理要求,很多村民都是将养殖污水随意排放。”屯昌县委有关负责人坦言,由传统粗放式的农业种养方式转向更加注重重效益的集约发展新阶段,是一个必然趋势。2015年,屯昌在我省率先提出发展全域生态循环农业,通过推广建设农村生态养殖小区、配套沼气工程和水肥一体化设施, (下转 A04 版) (相关报道见A06版)

农业模式遍地开花,同时也带来农业面源污染,产业效益低下等诸多问题。“尤其是农村的小猪圈,少的几头,多的几十上百头,原先没有治理要求,很多村民都是将养殖污水随意排放。”屯昌县委有关负责人坦言,由传统粗放式的农业种养方式转向更加注重重效益的集约发展新阶段,是一个必然趋势。2015年,屯昌在我省率先提出发展全域生态循环农业,通过推广建设农村生态养殖小区、配套沼气工程和水肥一体化设施, (下转 A04 版) (相关报道见A06版)

以产兴城、以城带产、三产融合,发展“三大支柱产业” 屯昌:产城融合催生发展新动能

屯昌黑猪猪岛内外,粗放式养殖带来的环境污染却日益严重。这是屯昌曾面临的“考题”,高度概括了这一传统农业县过去面临的产业发展困境。如何走好经济转型升级这步棋?屯昌将产城融合发展和生态循环农业作为破题关键,近年来大力发展特色农产品精深加工、中药研学、中医健康养生旅游三大支柱产业,以产业集聚催生经济发展新动力,闯出一条以产兴城、以城带产、三产融合发展的特色路子。

水网密集交错,山塘湖泽遍布,坐落于琼北平原与琼中部山区交汇处的屯昌,孕育出众多特色优质农产品。广袤的田野乡间,多元化种植养殖产业伴随“小而散”的

农业小循环 生态种养模式全面铺开

水网密集交错,山塘湖泽遍布,坐落于琼北平原与琼中部山区交汇处的屯昌,孕育出众多特色优质农产品。广袤的田野乡间,多元化种植养殖产业伴随“小而散”的

海南周刊

遇见海南风景

B01—B16